

新冠疫情影响全球影業運作 明年奧斯卡頒獎禮延至4月 40年來首次

香港文匯報訊 主辦奧斯卡獎評選的美國電影藝術與科學學院宣布，受全球新冠疫情影响，全球的電影院幾乎都處於關閉狀態，荷里活大批重量級影片被迫推遲上映或者暫停製作，直接影響提交影片參評、參選影片的數量，因此原定於明年2月28日舉行的第93屆奧斯卡頒獎禮將推遲約8周至明年4月25日舉行，提交影片參評的截止時間也被推遲。史上推遲奧斯卡頒獎禮曾發生3次，這是相隔40年後再次發生推遲。

據美國電影藝術與科學學院發布的聲明中顯示，第93屆奧斯卡報名資格調整如下，長片需在2020年1月1日至2021年2月28日上映，其中專業類別（動畫長片、紀錄片、紀錄短片、國際影片、動畫短片、實景短片）於2020年12月1日報名截止，而一般類別（最佳劇情片、原創電影音樂、原創電影歌曲）則在2021年1月15日報名截止。此前參評第93屆奧斯卡獎的影片本應該在2020年1月1日至12月31日之間上映，如今故事片的提名資格時間被延長了2個月。這次決定主要因為受新冠疫情影响，全球的電影院幾乎都處於關閉狀態。荷里活大批重量級影片被迫推遲上映或者暫停製作。即使美國影院在夏季之後可以重開，許多有志於奧斯卡獎的參評影片也難以在檔期堆堆的院線找到合適檔期。美國電影藝術與科學學院主席 David Rubin 和首席執行官 Dawn Hudson 在聲明中指出，一個多世紀以來，電影總是在「至暗時刻」通過撫慰、激勵和娛樂觀眾發揮重要的作用，今年也同樣如此，美國電影藝術與科學學院希望通過延長參評期限和推遲頒獎日期，讓電影人能夠靈活地完成和發布影片，不用因為無法預期的天災而受到影響。

頒獎禮無意以線上進行

美國電影藝術與科學學院此前曾宣布修改規則，破例允許在流媒體平台首播、沒有經過院

線大規模放映的影片參評第93屆奧斯卡獎。雖然受疫情影響，主辦單位並打算用線上或預錄方式進行，而是照例在荷里活大道上的杜比劇院 (Dolby Theatre) 現場舉行，由美國廣播公司對225個國家和地區直播。美國廣播公司娛樂部總裁 Karey Burke 也表示，今年所遇到的狀況前所未有，該公司將繼續與電影藝術與科學學院合作，確保明年的頒獎禮是一個安全和快樂的盛典。除延期外，美國電影藝術與科學學院也宣布其他新措施，包括將會成立新的工作小組來制定奧斯卡提名資格中的「代表性和包容性標準」。另外，由2022年第94屆奧斯卡頒獎禮開始，「最佳電影」的提名將由浮動數目設定成10個提名。



韓片《上流寄生族》揚威第92屆奧斯卡頒獎禮。



第93屆奧斯卡頒獎禮將推遲約8周至明年4月25日舉行。

史上奧斯卡延期事件簿

奧斯卡延期雖然少見，但不是沒有前例。歷年發生過3次奧斯卡曾因天災人禍等大事被推遲，今次是第四次。

1938年 洛杉磯大水災，頒獎典禮延後一周。

1968年 美國民權運動領袖馬丁路德遇刺身亡，頒獎禮延後了2天。

1981年 美國時任總統朗奴里根遇刺案，頒獎禮延後1天舉行。

2021年 受全球新冠疫情影响，影業近乎停擺，頒獎禮延後約8周。

獎季日期「洗牌」英國BAFTA跟隨

隨著奧斯卡延期，相信整個歐美電影頒獎禮季日期也會跟着「洗牌」，有英國奧斯卡之稱的BAFTA率先跟進，已宣布延至明年4月11日舉辦，即奧斯卡頒獎禮前2周的時間，預期接下來導演工會獎、製片工會獎、演員工會獎也會跟着調整日期。

至於歐洲三大影展柏林、康城和威尼斯，只有2月底起跑的柏林影展不受影響，順利落幕。威尼斯影展暫時如期於9月2至12日登場。而第73屆康城影展則從5月中旬，延期至6月底到7月初進行，但法國政府宣布7月中旬前禁止大規模人群聚集的活動，讓康城影展能否舉辦成為未知數，但部分活動已確定取消。這也是康城影展首次宣布延期。

懷男B 妊娠反應狂嘔吐

吳若希獲老公貼身照顧

香港文匯報訊 (記者李思穎) 已育有一女的吳若希 (Jimmy) 早前宣布懷上第二胎後，昨日首度公開現身到電台宣傳新專輯《愛情無價》，穿上半截裙配平底鞋的她，腹部略顯圓潤，微微飄出孕味。

她透露已懷孕14周，初期妊娠反應嚴重，出現劇吐，可以由中午12時到晚上11時都攞住廁所，痛苦得很，現時漸入佳境，估計可能仔的荷爾蒙分泌不同，相比上一胎辛苦。現在剛好湊成「好」字的她否認刻意追仔，她個人比較喜歡生女，不過屋企人對仔女也沒所謂。問到之後是否「封肚」，她謂：「不會特別封，若然家庭環境許可又有條件，都希望生多個，但養育小朋友要用好多資金和心力，除非我身家暴漲或移民，否則不會再生第三個，其實老公鍾意仔，可以陪他踢波，(想你生隊足球隊?) 叫他在外面搵人做些運動，搵朋友踢波就算。」

她笑言現在養胎期間，得到老公貼身照顧，因懷孕後變得蠢了，反應慢了，好難得一段時間可以勞他，所以會用盡他。她還笑說：「老公好搞笑，知道我有喜，第一個通知的不是父母，而是打電話給上次照顧我的陪月，因這個陪月上次照顧得我好，湊到個女好乖，好快戒夜奶和少扭計，所以陪月好重要，好在已經成功預約到。」

暫不拍劇或主持

她又指3歲女兒 Giselle 好早已知將會有一個細佬，「因因就話比較鍾意有個妹妹，更說好不會把衣服和玩具跟弟弟分享，聽到我說細佬無玩具玩好慘時，她就搞笑應承撥出小部分玩具出來。」

有指她因懷孕推劇，她解釋因身體狀態應付不到，幸而得公司體諒，她目前情況不可以連續幾天工作，行路5分鐘已經累透，所以會減少工作量，暫時不會拍劇和主持《姊妹淘》，現在都是宣傳新碟和坐着，比較輕鬆的工作沒問題。



吳若希腹部略顯圓潤。

李居明義助免場租 羅家英組「兄弟班」救同業

香港文匯報訊 (記者梁靜儀) 受新冠肺炎疫情影响，加上之前政府「限聚令」規定，每場表演，劇場只能容納四成多觀眾，就是全滿也要虧本，導致班主們不欲起班，戲劇世家出身的羅家英見到戲班兄弟半年沒有演出，為生計徬徨，有見及此，他與龍貫天、陳鴻進等決定効法前輩組織「兄弟班」演出，將分別於下月4日及5日晚，假新光戲院大劇場演出《福星高照喜迎春》及《枇杷山上英雄血》兩套劇目，希望令戲班兄弟有工開，有口飯吃。李居明大師更答允撥出新光戲院大劇院場地，兩場均免收租金，支持受疫情影響下第一個「兄弟班」演出。

家英哥非常感激李居明大師義助：「因為政府場地不是要用便有，新光戲院大劇場是私營劇場，多謝李居明大師支持，不收租金，令我們可以順利取得場地，迅速籌備演出。」

談到「兄弟班」之緣起，家英哥知道是始於日本侵略中國，民不聊生時期，香港及廣州的粵劇班自救之舉，人氣老倌聯袂演出，不取人工，齊心助業界兄弟順利復工。他說：「今次組兄弟班，目的是希望眾兄弟有工開，有口飯吃，所以戲班全部收入，首先分給下欄、三行、衣箱等工友，之後才由老倌攤分，我們也會依『限聚令』安排座位分布，務求在合法的情形下恢復戲班表演。」今次家英哥除與龍貫天及陳鴻進進議此計劃，更會參與演出，並得到南鳳、陳儀儀、鄭詠梅、溫玉瑜及黎耀威等義不容辭相助。

家英哥稱今次得眾兄弟齊心合力，希望走出第一步，各同業也要同心協力，繼續下去，在疫情中衝出一條生路，把粵劇再興旺起來，並祈望社會各界人士支持，大力支持，止粵劇風雨，暖戲曲人心，令業界守得雲開見月明。



右起：羅家英夫婦、陳鴻進夫婦及龍貫天夫婦組兄弟班之事。

李居明大師免收兩場租金義助兄弟班。



右起：羅家英、南鳳與龍貫天合作愉快。

強調拍拖講緣分 吳卓羲：渴望也沒用

香港文匯報訊 (記者李思穎) 吳卓羲 (Ron) 昨日到電台宣傳熱播中劇集《飛虎之雷霆極戰》，因疫情實施限聚令，所以劇集少了宣傳機會，Ron 指之前的《飛虎同學會》便是宣傳之一，最開心是聽說劇集收視不錯。

原定三、四月開拍的《飛虎3之壯志英雄》，Ron 透露疫情環境因素影響，會延至7月頭開拍，一直在寫緊劇本，今輯會加入好多新演員，有幾位視帝陣容，其中有郭晉安，女演員就全部換過新鮮面孔，有些是首次合作，自己都相當期待，今次又可以再跟三哥 (苗僑偉) 合作，現時有工開已經好感恩。

問到會否擔心同女演員傳緋聞，Ron 即說：「仲細咩，無人傳，(傳你好兄弟黃宗澤追求緋聞女友陳嘉桓的姊妹余香凝?) 我見 Bosco (黃宗澤) 已經回應過，但話係夾硬砌，我未曾見過佢咁大反應，相信只是緋聞一則，因見 Bosco 拍劇期間，收工後又要到自己的蠔吧打點，根本沒有時間。」



吳卓羲期待拍《飛虎3之壯志英雄》。

胡楓因漏口迷倒美女

香港文匯報訊 胡楓 (修哥) 早前為鄭丹瑞 (阿旦) 主持的節目《健康·旦》擔任嘉賓，88歲的修哥依然風趣幽默，更大爆漏口都能拍電影，成為當代當紅小生的原因。

阿旦問修哥平時說話會漏口，何解拍戲對白就能順暢如流？修哥指：「天生我才必有用！我雖然係漏口，但係我直情係食呢一行飯嘍！」修哥憶述當年試鏡，被考官質疑他漏口怎能做小生，當時的修哥即使未曾拍過電影，都直言自己開拍就不會漏口。到試鏡時，修哥形容自己是「頂硬上」，最後果然一開拍就說話流暢，成功擊敗其餘二十多位入圍的人士。

修哥指，曾經有人叫他改掉說話漏口的習慣，但修哥全因曾經有一位美女見他說話漏口，覺得他很可愛，更對着他甜笑，所以修哥不捨得改掉漏口的習慣。



胡楓(左)憶述當年試鏡拍電影的情況。